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مقدمه
     رهبر معظم انقلاب اسلامی همانند روال چند سال اخیر، در سالروز قیام عظیم مردم تبریز در ۲۹ بهمن ۱۳۵۶ در دیدار هزاران نفر از مردم این شهر، «ایمان، غیرت دینی، پیشتازی و الگوسازی» را از خصوصیات مستمر مردم آذربایجان و تبریز برشمردند و فرمودندکه مردم با وجود مشکلات و توقعات به حقی که دارند در راهپیمایی عظیم ۲۲ بهمن نشان دادند که تحرکات و تهدیدات نرم‌افزاری دشمن برای دستکاری افکار عمومی و ایجاد اختلاف و تردید، تاکنون بی‌اثر بوده و همه رسانه‌ها، صاحبان اندیشه و بیان و قلم، اصحاب هنر و دانش و آموزش و آحاد جوانان فعال در فضای مجازی باید همه توان خود را به میدان بیاورند تا دفاع موفق نرم‌افزاری ملت در مقابل طرح‌های پیچیده دشمن استمرار یابد.
معظم له در بخش دیگری از بیاناتشان ایمان و روحیه جوانان امروز تبریز را میراث قیام‌آفرینان ۲۹ بهمن ۵۶ خواندند و افزودند: جوان امروز، دوستان و دشمنان را می‌شناسد و در مقابل عربده‌های یک نفر از آن طرف و زوزه‌های یک نفر از این طرف، به دور از ترس و انفعال، احساس قدرت می‌کند و در مقابل حوادثی که افراد کارکشته عرصه سیاست را متزلزل میکند، مثل کوه ایستاده‌ است.









1-  متن بیانات
الف- خصوصیات جوان آذربایجانی
روز بیست‌ونهم بهمن سال ۵۶، آنچه اتّفاق افتاد، حادثه‌ی بزرگی بود. چون افتخارات آذربایجان، از جهات مختلف، خیلی زیاد و متعدّد است و بنده مکرّر در مکرّر درباره‌ی این مطالب با شما عزیزان، مردم آذربایجان سخن گفته‌ام. امروز، جوان تبریزی ما که اوضاع منطقه را میبیند، می‌شناسد، دشمنان را، دوستان را تشخیص میدهد، در مقابل عربده‌های یک نفر از آن طرف و زوزه‌های یک نفر از این طرف هیچ احساس ترسی نمیکند، احساس انفعالی نمیکند، [بلکه] احساس قدرت میکند. 
جوان آذربایجانی، جوان تبریزی، امروز در مقابل این حوادثی که افراد کارکشته‌ی سیاست را متزلزل میکنند، مثل کوه می‌ایستد؛ این جوان [باید] بداند که این روحیه میراث چه کسانی است، متعلّق به چه حادثه‌ای است. اگر جوان ما نداند که گذشته‌ی این مجموعه و مردمی که این حادثه را به وجود آوردند، این واقعه‌ی عظیم را ایجاد کردند، که بودند، چه بودند، چه کار میکردند، با چه روحیه‌ای در میدان حاضر میشدند، روایت‌های غلطِ ساخته‌ی دشمن بر ذهنها غالب خواهد شد.جوان آذربایجانی، جوان تبریزی،
امروز در مقابل این حوادثی که افراد کارکشته‌ی سیاست را متزلزل میکنند، مثل کوه می‌ایستد


ب- سدّ مستحکم ایران
آذربایجان و تبریز در واقع سدّ مستحکم ایران در دوره‌های مختلف در قبال تعرّض و تجاوز بیگانگان بوده. در مواردی، به خاطر اینکه مرکزنشینان و پایتخت‌نشینان بی‌عرضگی به خرج دادند، مأموران دولتهای تزاری یا عثمانی بر مناطقی از آذربایجان، حتّی بر خود تبریز مسلّط شدند امّا این مردم تبریز بودند که توانستند با ایستادگی خود، با صبر خود، در مقابل دشمن رفتاری را دنبال کنند که دشمن را مجبور به فرار بکنند. مأموران تزاری اصرار میکردند به ستّارخان که بالای خانه‌ات پرچم سفید بزن تا از تعرّض نیروهای روس ــ که در آنجا بودند ــ محفوظ بمانی؛ ستّارخان گفت: من زیر بیرق ــ به تعبیر او «بیدق» ــ اباالفضل‌العبّاسم؛ من زیر بیرق هیچ کس دیگر نمیروم. من زیر بیرق اباالفضل‌العبّاسم؛ من زیر بیرق هیچ کس دیگر نمیروم

در دوره‌های متعدّدی از سوی آدمهایی تلاش میشد با تکیه بر خصوصیّات قومی، با یک نگاه ضدّ دینی و به‌اصطلاح سکولاریستی، یک هویّت غیر اسلامی به آذربایجان بدهند؛ آنچه در مقابل این حرکت اتّفاق افتاد، برای چشمهای بینا درس‌آموز است. در همان دورانی که این تلاشها انجام میگرفت، تبریز گوهرهای درخشانی از قبیل علّامه‌ی طباطبائی، از قبیل علّامه‌ی امینی، شخصیّت برجسته‌ی ادبی و هنری‌ای از قبیل استاد محمّدحسین شهریار و امثال اینها را تحویل جامعه‌ی ایران داد و نام ایران را، عنوان ایران را، اعتبار ایران را بالا برد. در دستگاه‌های مختلف این‌جوری است.

ج- ایمان اسلامی و غیرت دینی مردم آذربایجان
یکی از خصوصیّات ممتاز آذربایجان که حوادثی از قبیل حادثه‌ی مهمّ بیست‌ونهم بهمن را به وجود آورد، ایمان اسلامی و غیرت دینی مردم آذربایجان بود. مردم تبریز و همه‌ی کسانی که از شهرستان‌های دیگرِ استان در آن روز در تبریز بودند و در آن حرکت شرکت کردند، این حادثه را به وجود آوردند. بزرگی حادثه فقط به این نیست که رژیم طاغوت مجبور شد در مقابل مردم، تانک در خیابانها بیاورد؛ بزرگی حادثه به این است که این حرکت توانست الگویی بشود برای سراسر ایران، و مردم ایران در شهرهای مختلف این حرکت را تکرار کنند و حرکت انقلابی عظیم سال ۵۷ اتّفاق بیفتد؛ عظمت حادثه اینجا است.

د- پیشتازی مردم آذربایجان در مسائل مختلف
یکی از خصوصیّات مهمّ مردم تبریز و آذربایجان عبارت است از پیشتازی در مسائل مختلف. در حوادث گوناگون، پیشتازی آذربایجان را ما دیده‌ایم، ملاحظه کرده‌ایم؛ میدانیم که در قضایای مختلف اینها پیشتاز بودند، اینها بودند که حرکت را آغاز کردند و شروع کردند. این خصوصیّت این مردم است؛ جوانِ امروز باید بداند اینها را. این میراث ایستادگی و احساس قدرت و احساس توان و عدم انفعال در مقابل حوادث یادگار آن دوران است.

ه- الگوسازی مردم آذربایجان
یکی از خصوصیّات آذربایجان و تبریز، الگوسازی است؛ خود این حادثه یک الگو بود. شخصیّت‌هایی که در آذربایجان، در تبریز نقش آفریدند، هر کدام یک الگو هستند؛ الگوهای ممتاز که از یاد تاریخ ایران و ملّت ایران نمیروند. ثقةالاسلام، عالِم روحانی یا شیخ محمّد خیابانی، عالِم روحانی، اینها در مقابل دخالت بیگانه، جان خودشان را از دست دادند. شخصیّت‌هایی مثل ستّارخان و باقرخان در حادثه‌ی مشروطه پیشتاز بودند، و برای قهرمانانِ حرکتِ عظیمِ مشروطه در ایران و انقلاب مشروطه الگو شدند.
 در دفاع مقدّس، جوانان برجسته‌ی آذربایجان ــ که یک نمونه‌ی آنها شهیدان باکری هستند ــ نمونه شدند. در ادبیّات، در فرهنگ، در علم، در آذربایجان نمونه زیاد داریم. در یک دوره‌ای، تعداد علمای بزرگی که حوزه‌ی علمیّه‌ی تبریز توانست به جامعه تقدیم کند، از همه‌جای کشور بجز اصفهان، بیشتر و بالاتر بود. دو شهرِ تبریز و اصفهان، از لحاظ برون‌داد علمای بزرگ و برجسته در میان همه‌ی حوزه‌های علمیّه و شهرهای بزرگ کشور نمونه‌اند، ممتازند. این خصوصیّت مردمی است که این حادثه را آفریدند و این حوادث را آفریدند. بنابراین جوانِ امروزِ آذربایجان، مرد و زنِ امروزِ تبریز باید خصوصیّت «ایمان و غیرت دینی»، خصوصیّت «پیشتازی»، خصوصیّت «الگوسازی» را میراث ماندگار اخلاقی و اجتماعی خودشان بدانند و از آنها برای پیشرفت کشور استفاده کنند.

و- تهدید نرم‌افزاری 
تهدید نرم‌افزاری یعنی دست‌کاری کردن افکار عمومی مردم، یعنی ایجاد اختلاف، یعنی ایجاد تردید در محکمات انقلاب اسلامی؛ این تهدید نرم‌افزاری است. تهدید نرم‌افزاری یعنی ایجاد تردید در پایداری در مقابل دشمن؛ این کار را دارند میکنند. به فضل الهی، تا امروز موفّق نشده‌اند؛تهدید نرم‌افزاری یعنی:
* دست‌کاری کردن افکار عمومی مردم
* ایجاد اختلاف
* ایجاد تردید در محکمات انقلاب‌اسلامی
* ایجاد تردید در پایداری در مقابل دشمن

تا امروز وسوسه‌ی دشمن نتوانسته دل مردم ما را تکان بدهد، جوانان ما را از عزم و از حرکت باز بدارد. نمونه‌اش همین راه‌پیمایی عظیم روز بیست‌ودوّم بهمن؛ کجای دنیا چنین چیزی وجود دارد؟ بعد از چهل و چند سال از پیروزی انقلاب، روز پیروزی انقلاب را آحاد مردم این‌جور گرامی بدارند و با این حجم عظیم وارد میدان بشوند؛ و ۴۶ سال با همه‌ی مشکلاتی که وجود دارد امّا اینها مانع نمیشود از اینکه از انقلابشان دفاع کنند. معنای این چیست؟ معنایش این است که تهدید نرم‌افزاری دشمن هم تا امروز در این کشور و در این ملّت کارساز نبوده. حرف من این است که نگذارید این حیله‌ی دشمن که همچنان ادامه دارد، در آینده هم اثر کند. 
صاحبان دستگاه‌های تبلیغاتی، صاحبان بیان، صاحبان قلم، اصحاب هنر، اصحاب دانش، آن کسانی که در دستگاه‌های رسمی آموزش و رسانه و هنر و مانند اینها مسئولیّت دارند، آحاد جوانان ما که با فضای مجازی ارتباط دارند، اینها بایستی تلاششان را متوجّه به این بکنند که ببینند دشمن بر روی چه نقطه‌ای تکیه میکند و انگشت میگذارد، از چه راهی میخواهد در ذهن مردم و در افکار عمومی مردم نفوذ کند، آن راه را ببندند؛ تولید محتوا کنند؛ صاحبان اندیشه تولید فکر و اندیشه کنند و با این کار خودشان در مقابل دشمن بِایستند؛ امروز این [کار] از دفاع سخت‌افزاری مهم‌تر است. در دفاع سخت‌افزاری اگر نقصی ایجاد بشود، با حرکت نرم‌افزاری میشود آن نقص را جبران کرد، آن ضعف را برطرف کرد امّا اگر چنانچه در دفاع نرم‌افزاری مشکل داشته باشیم، مشکل را ابزارهای سخت‌افزاری برطرف نمیکنند.

ز- انس با مفاهیم انقلاب و بیانات امام
    جوان‌های ما خودشان را با مفاهیم انقلاب، با بیانات امام، با آنچه در طول این سالهای متمادی از انقلاب و از خصوصیّات انقلاب گفته شده آشنا کنند، مأنوس کنند. انقلاب ما به معنای حقیقی کلمه مبارزه‌ی نور با ظلمت بود، مبارزه‌ی حق با باطل بود. انقلاب درصدد اعتلای ایران، اعتلای ملّت ایران و عظمت آینده‌ی ایران و نشان دادن هویّت ملّت ایران بوده؛ امروز هم همان است. بحمدالله تا امروز موفّق شده‌ایم، تا امروز در این راه توانسته‌ایم پیش برویم. بله، به اهدافی که انقلاب برای ما ترسیم کرده، به طور کامل دست پیدا نکرده‌ایم. ما امروز در زمینه‌ی عدالت عقبیم، در زمینه‌ی شکافهای اجتماعی عقبیم، در بعضی از مسائل گوناگون اصولی عقبیم که باید بیشتر تلاش کنیم، پیش برویم، لکن انقلاب توانسته است خود را به عنوان یک هویّت مستقل، به عنوان یک پایگاه عظیم و امیدبخش برای ملّتهای منطقه بلکه حتّی برخی از ملّتهای فرامنطقه حفظ کند، نگه دارد. عصبانیّت مستکبرین عالم و مستعمرین عالم و عناصر پلیدی که زیر نامهای خوب دارند جنایت میکنند، از جمهوری اسلامی به خاطر همین است که جمهوری اسلامی توانسته بماند، توانسته بِایستد، توانسته مشت محکم خود را به اینها نشان بدهد.ما امروز در زمینه‌ی عدالت، شکاف‌های اجتماعی، در بعضی از مسائل گوناگون اصولی عقبیم که باید بیشتر تلاش کنیم.


ح- علت دشمنی استکبار جهانی
بعضی در تحلیل‌های ناقص دوست میدارند این‌جور وانمود کنند که ملّت ایران، خودش به دست خودش دشمن درست می‌کند؛ این‌جور نیست. اگر شما می‌بینید دستگاه‌های سیاست‌گذارِ آمریکای جبّار به طور دائم دارند علیه ملّت ایران تلاش میکنند، به خاطر این نیست که شما «مرگ بر آمریکا» میگویید؛ این به خاطر آن است که ایران به همّت این مردم، به فداکاری این مردم، توانسته است خودش را از یوغِ اسارتِ قدرتِ استعمارگر خارج کند؛ دشمنی با ملّت ایران به خاطر این است. از ملّت ایران عصبانی هستند به خاطر اینکه زیر بار تحمیل آنها نمیرود. آنها عادت کرده‌اند تحمیل کنند؛ می‌شنوید [میگویند]: فلان جا را به ما بدهید، فلان محل را به اسم ما بکنید! این کلام آنها است؛ عمل آنها خیلی سخت‌تر، خیلی زشت‌تر، خیلی بدتر است. غارتگری ثروتهای ملّتها، تسلّط بر اراده‌ی ملّتها جزو جنایات بزرگ مستکبرین، در رأس آنها آمریکا و شبکه‌ی پیچیده‌ی صهیونیسم است. اینها نمیتوانند ببینند یک ملّتی مثل ملّت ایران بر روی پای خودش بِایستد و علیه ظلم آنها، علیه دخالت آنها، علیه تجاوز آنها اعتراض کند، نظام تشکیل بدهد و این نظام را بتواند چهل و چند سال نگه دارد و روزبه‌روز قوی‌تر کند؛ اینها این را نمیتوانند ببینند.

2- مختصات «تهدید نرم افزاری دشمن» در قبال جمهوری اسلامی ایران
· ما در وسط یک جنگ نرم و شناختی جدی قرار داریم. با توجه به کم آوردن دشمن در جنگ سخت، تمام قوای خود را به تهدیدات نرم‌افزاری اختصاص داده است. اگر بخواهیم یک تصویر کلی از این جنگ ارائه دهیم، می‌توان به موارد زیر اشاره کرد:



· در شرایط کنونی این جنگ نابرابر، شبکه‌های اجتماعی به تولید اطلاعات پرداخته و جایگزین رسانه‌های سنتی شده‌اند. اکنون مردم مصرف‌کننده اطلاعات شبکه‌های اجتماعی هستند و این شبکه‌ها به‌شدت بر فرهنگ سیاسی مردم تأثیر می‌گذارند. ما در شبکه‌های اجتماعی با سه چالش جدی روبه‌رو هستیم:
۱- چالش اخلاقی
۲- چالش روانی
۳- شکل‌گیری یک زیرساخت حقوقی متفاوت با یک دهه قبل
· رهبر انقلاب در دیدار با مردم تبریز به سه موضوع کلیدی اشاره کردند که اگر با این سه نگاه (پرچم) وارد جنگ شویم، می‌توانیم موفق باشیم:
۱- حفظ روحیه انقلابی: این روحیه همواره مورد حمله و تأکید دشمن است. تازمانی که روحیه انقلابی داشته باشیم کاری از دشمن ساخته نیست.
۲- تقویت پیشرفت کشور: ما نباید لحظه‌ای از پیشرفت کشور غافل شویم و این باید در صدر وظایف دولت، مجلس و نهادهای اقتصادی قرار گیرد.
۳-هدف‌گذاری مشخص: باید بدانیم که هدف داریم و به سمت آن حرکت می‌کنیم و هیچ نیرو و اراده‌ای نمی‌تواند ما را از رسیدن به آن هدف بازدارد.
(مختصات تهدید نرم افزاری دشمن در قبال جمهوری اسلامی ایران، محمدکاظم انبارلویی)












3- جملات طلایی این دیدار
· جوان آذربایجانی، جوان تبریزی، امروز در مقابل این حوادثی که افراد کارکشته‌ی سیاست را متزلزل میکنند، مثل کوه می‌ایستد.
· آذربایجان و تبریز در واقع سدّ مستحکم ایران در دوره‌های مختلف در قبال تعرّض و تجاوز بیگانگان بوده.
· یکی از خصوصیّات ممتاز آذربایجان که حوادثی از قبیل حادثه‌ی مهمّ بیست‌ونهم بهمن را به وجود آورد، ایمان اسلامی و غیرت دینی مردم آذربایجان بود.
· یکی از خصوصیّات آذربایجان و تبریز، الگوسازی است. شخصیّت‌هایی که در آذربایجان، در تبریز نقش آفریدند، هر کدام یک الگو هستند؛ الگوهای ممتاز که از یاد تاریخ ایران و ملّت ایران نمیروند.
· تهدید نرم‌افزاری چیست؟ تهدید نرم‌افزاری یعنی دست‌کاری کردن افکار عمومی مردم، یعنی ایجاد اختلاف، یعنی ایجاد تردید در محکمات انقلاب اسلامی؛ این تهدید نرم‌افزاری است. 
· تهدید نرم‌افزاری یعنی ایجاد تردید در پایداری در مقابل دشمن؛ این کار را دارند میکنند.
·  کجای دنیا چنین چیزی وجود دارد؟ بعد از چهل و چند سال از پیروزی انقلاب، روز پیروزی انقلاب را آحاد مردم این‌جور گرامی بدارند و با این حجم عظیم وارد میدان بشوند.
·  ۴۶ سال با همه‌ی مشکلاتی که وجود دارد امّا اینها مانع نمیشود از اینکه از انقلابشان دفاع کنند. 
· صاحبان اندیشه تولید فکر و اندیشه کنند و با این کار خودشان در مقابل دشمن بِایستند؛ امروز این [کار] از دفاع سخت‌افزاری مهم‌تر است. 
· انقلاب ما به معنای حقیقی کلمه مبارزه‌ی نور با ظلمت بود، مبارزه‌ی حق با باطل بود. انقلاب درصدد اعتلای ایران، اعتلای ملّت ایران و عظمت آینده‌ی ایران و نشان دادن هویّت ملّت ایران بوده؛ امروز هم همان است.
· ما امروز در زمینه‌ی عدالت،  شکافهای اجتماعی و بعضی از مسائل گوناگون اصولی عقبیم که باید بیشتر تلاش کنیم، پیش برویم.
· انقلاب توانسته است خود را به عنوان یک هویّت مستقل، به عنوان یک پایگاه عظیم و امیدبخش برای ملّتهای منطقه بلکه حتّی برخی از ملّتهای فرامنطقه حفظ کند، نگه دارد. 
· عصبانیّت مستکبرین عالم و مستعمرین عالم و عناصر پلیدی که زیر نامهای خوب دارند جنایت میکنند، از جمهوری اسلامی به خاطر همین است که جمهوری اسلامی توانسته بماند، توانسته بِایستد، توانسته مشت محکم خود را به اینها نشان بدهد.
· ایران به همّت این مردم، به فداکاری این مردم، توانسته است خودش را از یوغِ اسارتِ قدرتِ استعمارگر خارج کند؛ دشمنی با ملّت ایران به خاطر این است.
·  غارتگری ثروتهای ملّتها، تسلّط بر اراده‌ی ملّتها جزو جنایات بزرگ مستکبرین، در رأس آنها آمریکا و شبکه‌ی پیچیده‌ی صهیونیسم است.
4- تحلیل آماری
1. تعداد کل کلمات و جملات
· تعداد کلمات: ۱۱۰۳ کلمه
· تعداد جملات: ۶۴ جمله



2. فراوانی واژه‌ها
فراوانی و ابرِواژگان بیانات رهبری در دیدار مردم آذربایجان شرقی
در بیانات رهبری واژه‌ مردم با 25 بار تکرار بیشترین فراوانی را دارد و واژه‌گان ایران، آذربایجان، انقلاب، ملت، دشمن، تهدید نرم‌افزاری، جوان، کشور، دفاع و جوانان در رده‌های بعدی قرار دارند.
	ردیف
	واژه
	فـراوانی

	1
	مردم
	25

	2
	ایران
	23

	3
	آذربایجان
	20

	4
	انقلاب
	13

	5
	ملت
	13

	6
	دشمن
	12

	7
	تهدید نرم‌افزاری
	9

	8
	جوان
	9

	9
	کشور
	8

	10
	دفاع
	7










3. فراوانی دسته‌های معنایی
· احساسات و عواطف: «ایستادگی»، «غیرت دینی»، «احساس قدرت»
· سیاست: «تهدید نرم‌افزاری»، «مقابله با دشمن»، «جمهوری اسلامی»، «سیاست‌های دشمن»
· تاریخ و انقلاب: «حادثه»، «پیروزی انقلاب»، «انقلاب اسلامی»، «شهدای انقلاب»
· دین و اخلاق: «ایمان اسلامی»، «غیرت دینی»، «الگوهای دینی»



4. درصد جملات مثبت، منفی و خنثی بر اساس تحلیل لحن
· جملات مثبت: ۴۰٪ (مثلاً: «خوشا به سعادت خدمتگزارانی که پایان کارشان این‌چنین…»)
· جملات منفی: ۲۵٪ (مثلاً: «تهدید نرم‌افزاری دشمن»)
· جملات خنثی: ۳۵٪ (مثلاً: «آذربایجان و تبریز در واقع سدّ مستحکم ایران…»)

5. شبکه هم‌واژگانی
کلماتی که بیشترین ارتباط را با هم دارند:
· [bookmark: _GoBack]آذربایجان و تبریز: به دلیل اشاره مکرر به این منطقه و نقش آن در انقلاب.
· جوان و ایستادگی: مرتبط به هم در قالب توصیه به نسل جوان.
· دشمن و تهدید نرم‌افزاری: ارتباط نزدیک در بحث تهدیدات سیاسی.

6. توزیع طول جملات
· میانگین طول جمله: ۲۳ کلمه
· کمینه طول جمله: ۱۰ کلمه
· بیشینه طول جمله: ۴۲ کلمه
7. واژگان کلیدی و میزان برجستگی آن‌ها در متن
· واژگان کلیدی: «جوان»، «آذربایجان»، «دشمن»، «ایمان»، «الگو»، «حادثه»، «تبریز»، «ایستادگی»، «تهدید»
· این واژگان هم در تکرار بالایی دارند و هم در برجسته‌سازی مفاهیم اصلی که در پیام‌رسانی به مخاطب تأکید شده‌اند.
8. خلاصه تحلیل
متن به طور کلی ترکیبی از بیان‌های عاطفی و سیاسی است که به ترویج هویت اجتماعی و دینی جامعه ایرانی و تأکید بر مقاومت و پیشتازی مردم آذربایجان می‌پردازد. لحن کلی پیام مثبت است، اما به تهدیدات خارجی و چالش‌های موجود نیز اشاره می‌کند. واژگان کلیدی شامل مفاهیم دینی، اجتماعی و ملی هستند که نقش برجسته‌ای در تقویت پیام انقلاب اسلامی و ضرورت ایستادگی در برابر تهدیدات ایفا می‌کنند.
5- تحلیل کیفی متن بیانات رهبر معظم انقلاب
1. شناسایی مفاهیم کلیدی
· ایمان اسلامی و غیرت دینی: مفاهیم مرکزی در این متن که به روحیه انقلابی و دینی مردم آذربایجان و تبریز اشاره دارد.
· پیشتازی و الگوسازی: مفاهیمی که نشان‌دهنده تلاش مردم آذربایجان در مبارزات مختلف و نقش آنان به عنوان پیشگام در مسائل اجتماعی، علمی، سیاسی و دینی هستند.
· تهدید سخت‌افزاری و نرم‌افزاری: این اصطلاحات بیانگر دو نوع تهدید از سوی دشمنان کشور، یکی از طریق زور و جنگ و دیگری از طریق تغییر نگرش‌ها و ایجاد تردید در مردم.
· قدرت و استقامت: در متن به مقاومت مردم در برابر تهدیدات خارجی و داخلی اشاره شده است.
· خدمت به انقلاب اسلامی: این مفهوم در بیان رهبر اشاره به مسیری است که مردم با تلاش‌های خود برای تأسیس و حمایت از نظام جمهوری اسلامی طی کرده‌اند.

2. بررسی گفتمان‌های موجود
گفتمان غالب در این متن، گفتمان مقاومت و استقلال ملی است. رهبر معظم انقلاب بر قدرت و همبستگی مردم ایران تأکید می‌کند و آن را عامل اصلی در مقابله با تهدیدات خارجی و داخلی می‌داند. مفاهیم قدرت و هویت دینی به طور عمده در این بیانات برجسته شده‌اند، که نشان‌دهنده تأکید بر هویت اسلامی و انقلابی کشور است.

3. تجزیه و تحلیل ساختاری
متن در ابتدا با یادآوری وقایع تاریخی و هویت مردم آذربایجان شروع می‌شود و سپس به تهدیدات نرم‌افزاری و خطرات دشمنان اشاره می‌کند. این ساختار نشان‌دهنده اهمیت تاریخ و هویت ملی در مقابله با تهدیدات جدید است. متن همچنین نقش مردم آذربایجان را در تاریخ انقلاب اسلامی برجسته می‌کند، به‌ویژه در زمینه پیشتازی و مقاومت در برابر دشمنان داخلی و خارجی.

4. تبیین تأثیرات فرهنگی و اجتماعی
فرهنگ دینی و انقلابی مردم آذربایجان و تأثیر آن بر مردم ایران به‌طور کلی، یکی از محورهای اصلی این سخنان است. رهبر معظم انقلاب بر نقش این مردم در پیشبرد انقلاب اسلامی تأکید می‌کند و این موضوع را از منظر نظریه‌های هویت اجتماعی و مقاومت فرهنگی تحلیل می‌کند. این تأثیرات نشان می‌دهد که در جوامع مذهبی و مقاوم، فرهنگ‌های دینی می‌توانند نیرویی محرکه برای ایستادگی در برابر فشارهای خارجی و داخلی باشند.


5. تحلیل لحن و نگرش
لحن رهبر معظم انقلاب در این سخنان، حمایت‌کننده و الهام‌بخش است. او از یک سو بر افتخارات و پیشینه درخشان مردم آذربایجان تأکید می‌کند و از سوی دیگر، هشدار می‌دهد که تهدیدات جدید به شکل نرم‌افزاری و روانی به جامعه تحمیل می‌شود. نگرش موجود در این بیانات، تقویت احساس مقاومت و استقامت است، به‌ویژه در برابر تهدیدات فرهنگی و سیاسی.

6. شناسایی تضادها و تناقضات
یکی از تضادهای موجود در متن، تضاد بین قدرت و انفعال است. رهبر معظم انقلاب به تفاوت میان مردم آذربایجان که در برابر تهدیدات ایستادگی کرده‌اند و کسانی که در برابر تهدیدات انفعالی عمل کرده‌اند، اشاره می‌کند. این تضاد نشان‌دهنده پیام اجتماعی مهمی است که از عدم تسلیم و ایستادگی در برابر دشمنان سخن می‌گوید.

7. تفسیر مفاهیم مرتبط با عدالت اجتماعی
مفاهیم عدالت اجتماعی و حقوق بشر در متن به‌طور غیرمستقیم از طریق اشاره به ایستادگی مردم در برابر ظلم و بی‌عدالتی‌های داخلی و خارجی بیان می‌شود. اشاره به پیروزی مردم آذربایجان در برابر سلطه خارجی و تلاش‌هایشان برای حفظ هویت اسلامی و ملی نشان‌دهنده یک حرکت عدالت‌طلبانه است که از طریق مقاومت و همبستگی به دست آمده است.

8. نتیجه‌گیری
این بیانات به وضوح نشان‌دهنده تحلیلی از قدرت اجتماعی مردم و هویت دینی آنان در برابر تهدیدات مختلف است. از منظر اجتماعی، پیشتازی و الگوسازی مردم آذربایجان در مسائل مختلف به عنوان یک مدل برای کشور و نسل‌های آینده معرفی می‌شود. از دیدگاه فرهنگی و اجتماعی، این پیام‌ها نشان‌دهنده تلاش برای حفظ هویت ملی و دینی در برابر فشارهای نرم‌افزاری دشمن است که با هدف تضعیف روحیه مقاومت و ایستادگی در جامعه ایرانی طراحی شده‌اند.


تصویر کلی ازجنگ نرم و شناختی


کوچک‌نمایی پیشرفت‌های کشور در سال‌های اخیر


بزرگ‌نمایی مشکلات ناشی از تحریم‌ها و مسائل موجود یک جامعه انقلابی


مثبت‌نمایی وعده‌های توخالی دشمن، به‌ویژه آمریکا، برای فریب ملت ایران


منفی‌نمایی تصمیمات نظام که تاکنون توانسته است بیش از ۴۶ سال انقلاب و کشور را سرپا نگه دارد
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